

鲁西新区多维度精准护航企业发展

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

经济社会高质量发展，离不开企业的茁壮成长。

为精准护航企业高质量发展，鲁西新区不断拓宽服务维度，围绕项目建设、市场准入、生产经营、科技创新等事项，全面构建起政府部门、创新载体平台以及企业之间的良好互动，通过流程优化、延时服务、代办帮办、沟通协调、上门指导等多样化服务方式，精准解读政策，延伸服务触角，最大限度为企业分忧。如今，在鲁西新区，一项项有力有效的政策措施和有温度有力度的暖心服务，在持续激发经营主体的活力，为经济高质量发展积蓄强大动能。

“感谢你们加班加点及时办理许可证延续业务，解决了我们的燃眉之急，让我们的业务能顺利开展。”近日，山东祥晟供应链管理有限公司工作人员赵倩将一面写着“为民热情服务暖人心，为企业高效办实事”的锦旗送到了菏泽鲁西新区行政审批服务局，感谢审批局不断细化营商环境举措，为贴心的延时服务点赞。

据了解，该企业原有的《道路运输经营许可证》即将到期，由于未能及时办理证照延续，导致公司车辆不能上路。但该企业已与客户签订合同，已装车的货物如不能及时送达，将面临支付违约金的问题。了解到企业的需求后，行政审批服务局工作人员为其开启了延时办理服务，利用午休时间加班加点审核材料，细心录入系统信息，当天便为企业发放了延续的《道路运输经营许可证》，比承诺时限提前了3天办结，解决了企业的燃眉之急。

企业上门送锦旗感谢，是鲁西新区用心用情服务的体现。为精准服务好企业，鲁西新区行政审批服务局持续开展上门服务，通过精准对接、靠前服务，倾听企业心声，帮助企业疏通堵点、解决难点，助推企业健康发展。

精准服务不仅要助企“纾困”，更要扶企“上马”。在企业的成长和发展过程中，如何激发各类经营主体活力、充分释放发展内生动力，是关键。

日前，山东省2024年度专精特新中小企业名单出炉，



由启迪之星(菏泽)孵化培育的山东清科智能科技有限公司榜上有名，荣获“专精特新中小企业”称号。当下，“专精特新”已成为中小企业高质量发展的代名词，鲁西新区坚持以科创平台为载体，以创新为驱动、以培育为手段、以服务为宗旨，通过“全链条服务”引导培育广大中小企业积极走“专精特新”发展之路，助力企业发展壮大。

推动专精特新企业发展，离不开优质创新孵化环境。作为鲁西新区重点打造的国家级科技孵化器，启迪之星(菏泽)始终紧跟科技创新的步伐，与企业共同茁壮成长，

展，离不开启迪之星的全链式呵护和支持。”格林凯瑞联合创始人王一介绍，从当初的启迪之星“众创空间”到“孵化器”，从“加速器”到如今的“启迪·∞计划”，格林凯瑞持续获得赋能和助力，快速成长为国内领先的水质分析仪器研发制造企业。

据了解，启迪之星(菏泽)通过凝聚创新创业资源，搭建了“众创空间-孵化器-加速器-产业园”一体化科技企业孵化链条体系，立足科技成果转化、创业企业孵化、创新人才培养三大功能定位，采取“孵化服务+创业培训+天使投资+开放平台”四位一体运营模式，为菏泽创业者提供全方位、高品质的孵化服务。

无论是打通“堵点”、解决“难点”，还是精准“滴灌”滋养科创企业成长壮大，这都是鲁西新区多维度、精准护航企业发展的缩影。下一步，鲁西新区将持续在政策环境打造、社会环境营造、服务环境优化、助力科创培育等方面精准发力，不断拿出“好做法”“金点子”激发各类经营主体创新活力。

“格林凯瑞的成长和发

关爱老人送健康，免费体检进基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为了不断提高老年人健康水平，日前，鲁西新区万福街道办事处红十字会联合万福社区卫生服务中心开展免费体检进基层活动，为利群社区65岁以上老人进行免费健康体检。

活动中，医护人员为老人们

提供了血压、血糖、血常规等健康检查，帮助他们及时了解自身健康状况。同时，医护人员仔细询问老人们的生活习惯、既往病史等，结合各自情况给予生活、饮食方面的健康指导。

活动期间，医护人员还向老人细致讲解了老年人常见病、多发病的预防、日常饮食、

卫生保健、合理用药等注意事项，得到了老人们的一致好评。此次义诊活动共服务老年群众60余人，发放宣传品100余份，及时了解了辖区居民的健康状况，切实做到疾病早发现、早治疗，引导老年人树立健康的生活理念，提升了抵御疾病风险的能力。

岳程街道“秸”力守牢禁烧防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为切实做好夏季秸秆禁烧工作，连日来，鲁西新区岳程街道多措并举、综合施策，通过全覆盖强化宣传，全天候巡逻督查，多措并举抓好驻村秸秆禁烧，全力构筑秸秆禁烧“防火墙”。

为做好源头防控，岳程街道各村(社区)通过“村村响”、流动宣传车、宣传条幅、警示牌等全方位、广范围普及秸秆禁烧和相关法

律法规，向村民普及秸秆焚烧的危害，做到家喻户晓、人人皆知，充分调动农民群众参与秸秆禁烧工作的自觉性和主动性。

为做好隐患排查，岳程街道组织巡逻队实行24小时值班制、全天候巡查，尤其是对辖区内沟河塘渠、麦田等地段开展日常巡查，一旦发现秸秆焚烧和垃圾焚烧现象，迅速及时处置，做到不放一处、不留一角，确保消除各类安全隐患。

吕陵镇“敲门入户”宣传“防溺水”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)夏季是溺水事故的高发季节，为严防溺水事故发生，连日来，鲁西新区吕陵镇持续开展敲门行动，入户宣传防溺水安全知识。

在宣传活动中，各村居的防溺水志愿者深入每一个家庭，耐心讲解防溺水的注意事项和应急措施，确保居民能够真正理解和掌握防溺水知识。针对青少年这一溺水事故高发群体，加大教育宣传力度，将《吕陵

镇关于防溺水安全教育致家长的一封信》送到学生家长手中，充分利用“村村通”大喇叭、横幅等载体，广泛宣传防溺水知识，在河流、坑塘、沟渠旁设置醒目警示牌，切实将防溺水工作覆盖到每一片水域、每一个家庭、每一个学生。

通过此次防溺水安全教育活动，提高了家长的防溺水意识。下一步，吕陵镇将持续加强防溺水宣传教育工作，全面织密“防溺水”安全网。

鲁西新区开启家电惠民补贴活动

按照活动价基础上每台最高补贴3000元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步激发市场活力，活跃我市消费市场，鲁西新区招商局将于7月3日组织开展菏泽市“家电惠民补贴”消费促销专场活动，计划投入200

万元用于空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨电等家电专项补贴。

据了解，本次专项补贴活动开展地点为菏泽九龙家电，补贴产品涉及手机、电脑、空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨房电器等。在补贴

金额上，按照活动价基础上每台最高补贴3000元，小家电补贴每台10%以上，通过“真金白银”的补贴政策带动企业参与积极性，激发消费者对消费品更新换代的需求，从而推动市场潜力加速释放。